

新市场挺漂亮，就是没人来

长春路海鲜市场退路进厅遇尴尬

文/片 本报记者 朱锦绣 戚淑军

9月1日，开渔第一天出海归来，威海毕家疃56岁的渔民毕新堂像往常一样带着刚刚捕捞上岸的海鲜来到村边长春路海鲜市场，可这次让老毕疑惑的是，以往马路上熙熙攘攘的海鲜交易场面不见了。一名城管执法队员告诉他，长春路海鲜市场已取缔，业户可以到附近的帝王宫市场经营。

城管部门表示，长春路海鲜市场影响交通，存在安全隐患被依法取缔，“长春路海鲜市场存在十多年了，为什么要取缔，帝王宫市场缺乏人气，业户都不愿搬迁。”围绕市场搬迁，经营业户与执法人员起了争议。



长春路上悬挂着市场已取缔的横幅。



2日中午，帝王宫市场海鲜摊前比较冷清。

业户】留恋十几年的旧市场不愿搬迁

1日下午，记者在长春路看到，路边悬挂着“该处市场已取缔，请到帝王宫市场”的横幅，原先嘈杂的马路市场不见了，不时有城管执法人员来回巡视，原本打算摆摊的渔民无奈地守候在附近。

“市场已经存在十多年了，咋说取缔就取缔呢。”面对城管执法人员的劝阻，业户刘女士无法理解。她告诉记者，长春路海鲜市场位于毕家疃，十几年前，有村民出海归来把捕获的海鲜

摆在这里出售，后来其他渔民也到这儿出售，业户不断增多逐渐形成了一个自发的海鲜市场。业户大都是本村渔民，也有个别外地的鱼贩子、卖菜的业户。刘女士告诉记者，市场兴盛的时候，业户能达到五十家。

“本村渔民只有开渔后才来这里摆摊。”毕家疃渔民毕新堂告诉记者，市场上午和中午没人，只有下午四五点钟渔民返航后才过来摆摊，由于刚刚捕捞的鱼虾比较新鲜，很

受附近居民欢迎，市场越来越大，周边居民下午都会到市场购买海鲜。

“现在说市场取缔了，让我们去帝王宫市场。”一位业户表示，长春路海鲜市场已经聚集了人气，居民都愿意到这里来，人流量大，生意好做。帝王宫市场虽然不是很远，可人气比较差，他们有些业户过去，生意比较冷清，所以大家都不愿意去，这几天不少业户每到下午还是到长春路这边来，希望能在这里出摊。

城管】马路市场不仅占道也不安全

一到下午，长春路上，与部分业户守在路边希望摆摊形成对比的是，城管执法人员也来回地在马路上巡逻，对摆摊的业户进行劝阻、驱赶。“渔民占道经营影响交通，所以对该马路上的海鲜市场进行取缔。”城管如是说。

1日下午，记者在长春路看到，数十个城管执法人员在附近执行任务，几辆城管执法车停在路旁。城管三大队一位工作人员告诉记者，长

春路占道卖鱼是存在多年的老问题了，现在规模越来越大，影响城市交通，也容易带来安全隐患，所以依法对其取缔。

城管部门表示，毕家疃有一部分渔民，每到开渔的时候，长春路上就停满了运送海鲜的货车，容易造成交通堵塞。不仅如此，马路上的海鲜摊更是让进出车辆举步维艰，“马路上有时都能摆出四排摊位，几乎

占据了整条马路。”一位执法人员告诉记者。

城管三大队于德峰副书记告诉记者，马路市场不仅影响交通，而且毕家疃长春路根本不具备经营海鲜的条件，没有专门的排污管道，市场收摊后满地都是海鲜垃圾。海鲜收摊后，渔民经常将剩下的海水、脏水就地乱泼，对旁边的行道树产生腐蚀，周边居民意见比较大。

市民】马路市场退路进厅是好事

对长春路海鲜市场搬迁问题，不少市民表示，马路市场尽管方便了不少当地渔民和周边居民，但从城市管理以及城市交通来讲，马路市场退路进厅应该是一个正确的决定。

毕家疃村一位不愿透露姓名的居民认为，长春路马路市场应该取缔，不仅占据道路，而且出摊的时间都在下午四五点钟，正好是下

班高峰期，车辆出不来进不去，很不方便。该人士表示，帝王宫市场距离长春路市场不过四五百米，市场搬过去影响不会很大，刚搬过去，人气也可能会差点，但任何事情都要有一个过程，只要业户全部过去了，长春路海鲜市场没了，市民肯定就会随之转移到帝王宫市场了。

于德峰告诉记者，考虑到长春

路海鲜市场的实际情况，他们在取缔马路市场的同时也为当地渔民找好了出路，对长春路北头的帝王宫市场进行了整治，专门为毕家疃渔民设立了“海鲜市”，而且城管部门同时加强宣传，对业户进行搬迁动员。9月1日开渔之前，有关部门便已经提前为当地渔民做好了市场摊位号，毕家疃村渔民可以免费在帝王宫市场摆摊经营。

专家】新市场聚人气需要一个过程

2日中午，记者来到了长春路北头的帝王宫综合市场，该市场已经存在多年，里面聚集着众多蔬菜、水果、水产、百货等摊位。

市场“海鲜市”摊位前，两排水泥板摊位上冷冷清清，看不到经营业户，一位常年在此经营水产生意的女士告诉记者，很多渔民都是出海回来后才来市场，下午的时候业户会多一些。“长春路有些渔民不愿过来，个别摊位还空着。”她告诉

记者，自己在市场经营水产生意五六六年了，感觉生意还可以，“长春路那边渔民不愿过来，主要还是心理原因，感觉这边生意不好，其实要是过来了，马路市场彻底取缔了，无论对他们还是对帝王宫市场都有好处。”

山东大学威海分校商学院教授左峰认为，毕家疃海鲜市场可能位置好，方便上班族购买海鲜，人气相对较旺，渔民才不愿搬迁。但马路市

场的存在毕竟会对交通带来影响，不利于城市的管理与发展，它的繁荣是以影响城市交通为代价的不健康的商业生态。

对渔民反映的人气不旺的事情，左教授认为，市场人气需要“养”，帝王宫市场虽然现在人气不是很旺，但周边大都是居民社区，如果长春路马路市场彻底取缔，居民会逐渐向帝王宫市场转移，市场的气会逐渐聚集。